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Apponvi tárgyal a politikai 
helyzetről

Hallerék mégis kilépnek a kormánypárt­
ból — Szmr’ecsányi-Bleyer-csoporl külön 

pártot alakit
Budapest, január 31. Apponyi 

Albert gróf hazaérkezett Buda­
pestre és sokan az ö tekintélyétől, 
szavának nagy súlyától várják a 
zavaros politikai helyzet több 
irányban való tisztázását.

Apponyi vasárnap egyedül régi 
Ili vét, Palugyay Móric volt bel­
ügyi államtitkárt fogadta. Ma 
délelőtt Telcky Pál gróf minisz­
terelnököt kereste fel, azután 
Andrássy Gyulával és több poli­
tikussal fog tárgyalni a hely­
zetről.

Akik Apponyi felfogását isme­
rik, ugv tudják, hogy nem haj­
landó részi venni ablmn az uj ala­
kulásban, amelyet Andrássy (lgil­
lával az élén, most terveznek.

A Magyar Hírlap jelenti Ap­
ponyi Albert gróf, mint értesü­
lünk, tegnap délben felkereste 
Andrássy Gyula grófot és vele a 
politikai helyzetről hosszabban 
tanácskozott. Megállapodás még 
nem történi. A tárgyalásokat foly­
taim fogják.

Budapest, január 31. Apponyi 
tárgyalásainak bizonyára döntő 
hatása lesz a keresztinyszociális- 
Iákra is, akik kedden este hatá­
roznak abban a kérdésben, kilép- 
nek-r az egységes kormány zópárl- 
ból vagy pedig továbbra is bent 
maradnak. A legutóbbi értekez­
leten kiküldött négyes bizottság 
egyik tagjától, Ernst Sándortól 
megkérdezték: igaz-e az a bír, 
hogy a keresztényszociál isták ki­
lépési szándékukról lemondtak ? 
Válasza a következő :

—- Nem hiszem, hogy megvál­
toztatnánk szándékunkat. Egyéb­
ként a holnapi értekezlete a döntő 
szó.

Politikai körökben úgy tudják, 
hogy Szmrecsdnyiék és Bleyerék 
minden körülmények közölt lei 
tépnek a keresztényszociálista párt 
bál és elhatározásuk független at 
tót, hogy a keddi értekezlet mi 
képen fog dönteni. Valószinti, hogy 
a Szmrecsányi—Bleyer csoport 
még kedden este külön párttá ata 
kul. de nz uj párt programját 
csak n nemzetgyűlés egyik leg­
közelebbi gyűlésén fogják mon­
dani.

Mint már szombaton jelentet­
tük, Klebersberg Kunó gróf, Ke

Móric felkeresték Teleki] minisz­
terelnököt és tárgyaltak vele a 
disszidensek állásfoglalásáról.Meg­
állapították, hogy a disszidensek 
teljes mértékben támogatják a kor­
mányt, amelynek gazdasági prog­
ramját, minden körülmények kö­
zött végrehajtandónak tartják. A 
csoport kedden délelőtt 10 óra­
kor összejövetelt tart.

Rakovszky István, a nemzetgyű­
lés elnöke, aki néhány hetet fel­
vidéki birtokán töltött, Pozsony­
ban van, ahonnan ma vagy hol­
nap visszaérkezik Budapestre.

Apponyi külföldi útjáról
Budapest, jan. 31. Apponyi Al­

bert gróf külföldi útjáról a kö­
vetkezőkben nyilatkozott

Nem mint a külügyi kor­
mány kiküldöttje, hanem mint 
magánember jelenteni meg a nem­
zetközi unió igazgatósági ülésén. 
Ennek az ülésnek a fontossága 
abban áll, hogy ‘ez volt az első 
alkatom, amikor magyar delegá­
tus is rászívott egy olyan nem­
zetközi értekezleten, amelyen jelen 
voltak az előbbi ellenséges álla­
mok képviselői is.

— Az ülés több kérdéssel fog­
lal kozott, érdemi határozatot azon­
ban nem hozott, minthogy ez a 
szervezet csak mint tanácsadó 
testület működik. Junius hónap­
ban Genf ben fogja tartani a nem­
zetek szövetségének támogatására 
alakult unió első ülését és a ta­
nácskozás most ennek az ülésnek 
a napirendjét tűzte ki.

— A tanácskozások alatt egyet­
len összetűzés, vagy vélemény­
különbség sem merült fel. Két 
indítványomat, a nemzeti kisebb­
ségek védelméről és az általános 
lefogyverezésről egyhangúlag el­
fogadták.

— Természetesen felhasználtam 
az alkalmat, hogy tájékozódást 
aitjak a magyar helyzetről, de ez 
az érintkezés csak de facto, nem 
hivatalos érintkezés volt és annak 
dacára, hogy a legalkalmatlanabb 
időben mentem, - mert tudva­
levőleg ugyanakkor Franciaor­
szágban is kormányválság volt — 
sz ive sen fogadtak es szavaim min 
de nőtt meghallgatásra találtak 

Az általános benyomás, a me­

téltem az, hogy Magyarország 
érdeket iránt mindenütt teljes jó­
akarat uralkodik, de természetesen 
ennek a jóakaratnak korlátot szab 
az entente-nek volt szövetségeseihez 
való viszonya.

— Megragadtam az alkalmat, 
hogy a politikai körökön kívül 
a tudományos körökkel is érint­

kezést keresek, ezeket a köröket 
helyzetünkről, ügyünk igazságá­
ról felvilágosítsam.

Általában azt mondhatom, hogy 
sokkal jobb hangulatot és sok­
kal több közeledési hajlamot 

i találtain, mint néhány hónappal 
ezelőtt.

Rupert Rezső képviselő 
Baltazár politikai programjáról

ff<í/B*la. Fát] Gyula és Putnoky ’ lyet e beszélgetés folyamán meri

Rupert Rezső dr. nemzetgyűlési 
képviselő az alábbi levélben vá­
laszolt arra a kérésünkre, közölje 
velünk: mint vélekedik Baltazár 
Dezső programul akit ásáról. Ru­
pert Rezső dr. a parlament leg­
nagyobb súlyú és legértékesebb 
egyéniségei közzé tartozik. A nem­
zetgyűlésen tartott beszédei min­
denkor nagy feltűnést keltettek 
főképen bátor fellépése miatt, 
amellyel kezdettől fogva sikra- 
szállott a jogrendnek 11 niin- 
d n téren konszolidációnak hely­
reállítása érdekében. Mint az 
alábbiakból kitűnik, Rupert Re­
zső dr. más utakon keresi a ki­
bontakozást és az országos rege­
nerálódást más eszközöktől re­
méli, mint baltazár. Gondolatai-

Veszprém, 1921. január 25. I 
Tisztelt Szerkesztő Ur!

Nagybecsű levelét, melynek 
kíséretében a Debreceni Függet­
len Újság f. hó 4. és 5-iki szá­
mait is megküldeni szives volt s 
kérdezi véleményemel, mit szólok 
dr. Baltazár Dezső püspök urnák 
az uj pártalakitás szükségességére 
vonatkozó ideájához, távollétem 
miatt csak ma vettem s így arra 
ezért válaszolok csak ma.

Elvi, elméleti szempontból csak 
helyeselhetem az egységes párt 
gondolatát. Oly időket élünk, 
mikor még a csecsemő karjára 
is szükségünk vau, hogy el ne 
pusztuljunk. Mindenkinek az el­
szakadt gáton a helye. Minden­
kit csak egyetlen gondolat bánt­
hat : megmenteni a hazát svisz- 
szaszerezui régi nagyságát és bol­
dogságát. A végzet reánk sújtott 
s minden nap újra és újra felénk 
sújt. fia egyebet akarnánk is 
tenni, akkor sem tehetünk mást, 
mint szinte reflex-szerücn véde­
kezünk, mint a szem pilla, mikor 
a szem felé közelit valami vesze­
delem akárcsak egy hópehely 
alakjában is. így tulajdonképen 
ki sem kell találni valami egy­
séges programot. Elénk szabja 
azt a kérlelhetetlen kényszerűség.

Programoknak mégis bővében 
vagyunk s igy Baltazár püspök 
ar megmozdulása nem céltalan és 
programja nem hiábavaló és nem 
időszerűtlen. 01 vasom-ol vasom ezt 
a programot s úgy egy pillanatra 
megijedek. Nézem a naptárt, hogy 
vájjon csakugyan 1921-et s nem 
ÍS2l-et irunk e. Az ország függet­
lenségéről. önállóságáról, nép­
uralmi elvekről, vallásszabadság­
ról, polgári jogegyenlőségről, a

nak, amelyek határozottan önál­
lóak és eredetiek, természetesen 
készséggel bocsátjuk rendelkezé­
sére lapunkat, azonban nem mu­
laszthatjuk el, hogy rá ne mulas­
sunk a cikk egyik szembeszökő 
tévedésére. Azt ugyanis, hogy val­
lásos motívumokat bekeverjünk 
a politikába, bizonyára Baltazár 
püspök perhorreszkálja a legna­
gyobb mértékben, sőt épen a 
református presbitérium múlt 
heti ülésén tartott beszédében 
fejtette ki igen meggyőző okfej­
téssel a politikai és vallási kér­
dések összekeverésének káros 
hatását.

Rupert Rezső dr. válasza itl 
következik:

munkajogról . . csupa ódon 
dolgokról beszél. Még egyszer 
megnézem a naptárt. Öklömmel 
íróasztalomra vágok, hogy ébren 
vagyok-e, mert mintha álmod­
nám, én is úgy látom, hogy ezek­
ről a dolgokról csakugyan lehet 
és kell még ma is beszélni . 
Ijedten veszem észre, hogy ébren 
sincs máskép. Megreszketek, hogy 
például vallási viszályok még 
mindig millió és millió ma­
gyart választanak el egymás­
tól, sőt állítanak csatasorba egy­
más ellen. Hál még mindig nem 
legközelebbi testvére magyar a 
magyarnak, hogy egyik Rómához, 
másik Kálvinhoz. .Lutherhez, Mó­
zeshez stb. érzi magát közelebb 
Ma, mikor minden magyarnak 
egyetlen gáton volna a helye, 
mikor egymás vallási érzékeny­
ségét azért sem szabadna bán­
tanunk, hogy az idegen rabságba 
jutott temérdek magyar föld né­
pének se juthasson soha eszébe 
magát katolikusra, kálvinistára, 
lutheránusra, zsidóra stb. szét­
parcellázni V Azoknak is egyet­
len gondolatinknak szabadna 
csak lenni, vissza sóvárogni, vissza­
térni a régi haza régi közössé­
gébe. Mi lesz a vége, ha ehelyett 
egymásra törnek, mert véletlenül 
más és más vallásunak születtek 0 
Mi lesz az irredentából stb., stb. ?

Csakugyan szükség volna a: 
egyetlen pártra! Es Isten tudja, 
gyakorlatban még sem tudok hin 
lenni Magvar átok, hogy szét­
húzzunk s ez a széthúzás teremtse 
meg azt a feszültséget és egyen­
súlyt, melyet — bármily ellen- 
mondásnak lássák — egyetlen 
pariban nem lehel biztosítani• Az 
egyetlen pártban széthúzó bvls" 
erők, érvényesülési törekvések
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klikkcsoportok szoktak elhelyez­
kedni s mert semmiféle külső 
kényszer nem hal közre abban, 
hogy mikor együtt vagyunk, 
együtt is haladjunk s ne töltsük 
az illőt belső intrikákkal s ebből 
eredő halogatással, az egy párt 
ezer pártot és mozdulatlanságot 
szokott jelenteni, legalább nálunk 
Hungáriában.

Olyan formán vagyunk, mint 
az Egyptomból útnak indult 
zsidók," kik noha egy párton vol­
tak, mindig azon tanakodtak és 
viszálykodtak, hogy tovább men­
jenek-e, melyik irányba menje­
nek, ne pihenjenek-e tovább, 
hívek maradjanak-e régi istenük­
höz vagy bálványt imádjanak-e 
slb. Ha Mózesük nem lett volna, 
még talán ma is olt kóborolná­
nak valahol a Vöröstenger körül. 
De szerencséjükre Mózesük volt 
s közébük vágott néha-néha, ha 
kellett.

Nekünk azonban nincs Móze­
sünk. Mind csak ál próféta, ki 
lépten-nyomon bebizonyítja a 
maga szörnyű végzetének végte­
len sivatagjában bolyongó magyar 
népnek, hogy a keresztények 
Istenének megtagadása, mely a 
végtelen jóság és szeretet meg­
tagadását és bűnök palástolását 
jelenti, tulajdonképen maga a 
— kereszténység s az önzetlen­
ség üldözése,

Kell egy külső erőnek, egy ha 
talmas érdekkapcsolatnak lenni, 
mely legalább az ország milliói­
nak" többségét forrassza elválaszt­
hatatlanul egybe és pedig olyan 
közösségbe, mely nem csak egy- 
egy pillanatnyi érdeken, vagy 
egy-egy pártvezér személyes ere­
jén, hivatottságán, ideig-óráig 
tartó varázsán múlik, hanem 
szinte örök erők A/Zcrsz-válián 
pihen, ilyen örök erőnek, szo­
morúan kell beváltanom, még a 
hazaszeretet s ennek egy egy 
megnyilvánulását, például a leg­
hatalmasabbat: az integritás gon­
dolatát sem tartom, annál ke- 
vésbbé például: a kereszténységet. 
Ezek, hacsak a jóhiszeműséget 
veszem is, ezer és ezerféle ma­
gyarázatot, módszert és szem­
pontot tűrnek meg, mint meg­
annyi jegecesedési centrumot s 
közülük ezer és ezerféle pártcso­
portosulást. Ha aztán cégerük 
alatt a képmutatás és önző go­
noszság is kalóz-utra indul, be­
láthatatlan, hogy ezek a maguk­
ban oly gyönyörűséges eszmé­
nyek milyen messze vezetnek 
attól, amit elérni vélünk velük. 
Csak a legközelebbi hetek tör­
ténelmének lapjait keil kissé visz- 
szaforgatnunk s máris tanulságo 
san szemlélhetjük, hogy a kérész 
tény eszme milyen különböző 
utakra tévedhet, el egész a biasz- 
fémiáig.

Valami egyszerűbb, drasztiku­
sabb, félre nem magyarázható, 
vérbe menő, egyszerű agyak és 
szivek állal is ellenőrizhető össze­
tartó erő , megváltó titkára van 
szükség. Én ezt az agrár-gondo­
latban találtain meg. A magyar 
kenyértermő föld egyetlen evan- 
geliumos vallásának a rabja és 
papja leltem. Jelszavam: mindent 
a földinwelő népért! És mikor 
ezt kiáltom, annál nagyobb és 
igazabb az én megnyugvásom, 
mert ebben a jelszóban, tudom 
jól, hogy benne van: mindent az 
egész Magyarországért, annak 
minden fiáért és mindent a ma­
gasság egy Istenéért is.

Az erős, elsokasiiolt, boldog s 
kultúrára nevelt földmives nép 
boldogságot, erőt, kenyeret, kere­
seti alkalmat fog jelenteni a haza 
minden polgára számára és je 
lenteni fogja a hazát és a kérész 
tény Ilit erkölcsét, igazságát és 
kötelességérzetét is, mert ugyan 
hol lakozik inkább Isten és 
haza, mint a kis fehérre meszelt

paraszt-házikókban, hol őrök 
oltártüzük ég. Nálunk legalább 
itt Dunántúlon igy van! Nem 
lehet ez másként a debreceni 
Nagytemplom tövében sem, hon­
nan azóta ... is hallatszik idáig 
a kinyilatkoztatás szava

az agrár-gondolat azonban 
nemcsak jövendőt jelent. Arra 
még jobb, hogy ha már nem le­
het másként, a sokféle párt kö­
zött megteremtsen egyet, a leg­
nagyobbat, mely a maga féléi 
mes, apokaliptikus erejével ma 
gában is annyit jelent, mint az 
egy párt jelentene s alkalmas 
arra, hogy nagyon egyszerű elv 
és gondolat lévén, egyrészt a belső 
repesztő erők aknamunkáját le­
hetetlenné tegye, másrészt a 
többi pártokra s problematikus 
eszmeáramlatokra fékező külső 
erőként hasson. Szükség-párt I 
A józan egyszerűség és realitás 
pártja, összefoglaló kerete azok­
nak a józan millióknak, kikre 
állam építhető.

Ily értelemben nem helyeseibe 
tem a Baltazár-léte programnak 
azt a részét, mely az osztályéi'- 
dekre alapított politikai pártokat 
kiküszöbölni akarja, mert akkor 
csakugyan hamarosan ott le­
szünk, ’ hogy először ugyan ma 
gyarok vagyunk, de aztán 
hogyis mondta ? — rögtön kálvt 
nisták, katholikusok stb.; pedig 
az volna jó, rögtön azután is 
magyarok lennénk s harmadszor 
is, ezredszer is csak magyarok 
lennénk, legalább addig, mig a 
régi hazát egyetértéssel visszasze­
reztük . . . Emellett aztán azért 
lehetünk katholikusok, kálvinis­
ták is stb.; de mert a magyarok 
Istenének hitén kívül más a régi 
haza visszaszerzésében rajtunk 
nem segíthet, sőt a sokféle hit 
árthat, akadályozhatja a megvál 
tás nagy munkáját és a feltárna 
dást, katolikus és kálvinista _hi 
tünkkel maradjunk a szivünk 
belsejében épített szentélyben. A 
minden hazától és földtől tügget- 
len Istenhez csak imádkozzunk 
de a politikába s különleges ma 
gyár életünkbe ne keverjük bele 
időtől, tértől és hétköznapi lus 
érdekektől idegen szentséges ne 
vét. Nem vagyunk mi méltók 
ahhoz, hogy csak emlegessük is, 
mert összeveszünk rajta s végül 
amin megfeszítették, a keresztlel 
verjük he egymás fejét.

Baltazár gondolata azonban ne 
mes, jó, hasznos és megváltó le 
hét a városi polgárság szempont 
jából. Ez a polgárság ma roman­
tikus, ideológ területeken mozog. 
Alig vau más erős összeforrasztó 
ereje, mint az a negatívum, hogy 
nélkülöz. Ez a gondolata azonban 
nem öntudatos s azért bár poli­
tikai idegességének ez az alap­
oka, vallási és egyéb halluci- 
nációkban, sokszor faragott iste­
nek személyi kultuszában keresi 
politikai predesztinációját. Leg­
feljebb ott ütközik ki öntuda­
tossága, olt érzi meg magán, ami 
pedig kérlelhetetlenül uralkodik 
rajta, a materiális törvények ha­
tását, mikor célt tévesztve a pa­
rasztot és zsidót szidja, mint 
anyagi bajainak- okát, holott iga­
zában a milliók, életét s rengeteg 
vagyont elpusztító háború a végső 
ok, melyet nem hitéleti differen­
ciák s nem a paraszt idézett fel, 
inkább csak megszenvedett. A 
paraszt terményei ma sem drágák, 
lord Montagunak egy angol új­
ságban közzétett helyi tapaszta­
latai szerint inkább nevetségesen 
olcsók, mert mig békében 4 dol­
lárba került egy métermázsa búza, 
ma 2 dollárba sem kerül. A va­
lutában van a hiba. Ezt pedig 
más és nem az agrárpolitika 
okozza. . .

Az agrár-párt a nem nagyon 
sikerült földreformon kívül, mely 
épen azért nem sikerült, mert 
túlságosan is szerények voltunk, 
mást nem is csinált még magáért.

A nem főldmivelő polgárságért 
gőz dt. Még arra is kész volt,dolgoz itt. Még 

hogy a földmives nép terményé­
nek egy részét ingyen odaadja a 
szükségben levőknek, csak a 
többi megmaradt rész fölött ren­
delkezhessék szabadon s azt kí­
vánta még, hogy a nagy- és kö­
zépbirtok is hozza meg arányosan 
ugyanazt az áldozatot. Mit tehe­
tünk róla, ha ezek úgy látták, 
hogy nem tudják meghozni. . .

íme tehát nem oszlályérdekekre 
alapított párt a földmives nép 
pártja. ., , ,, ,

Ilyen érdek pártját kell a va- 
rosókban is létrehozni s akkor 
nincs ntjábnn semmi annak, hogy 
Baltazár püspök gondolata a haza 
javára testté váljék s végre ne 
csupán csak hisztérikus tómeg- 
rángatózás legyen a politika, me­
lyet minden romantikus ellágyu- 
lás vagy beteges paroxizmus szinte 
forradalommá fokoz, C-rdek-poli- 
tika kell! Ennek programját 
mindenki könnyen megértheti. 
Falun: a földmives népé, váro­
sokban : az iparé, kereskedelemé 
kell, hogy legyen a politika, me­
lyet nem sajátíthat ki, tömegeket 
hazug ideológia frázisainak rab­
láncára fűzve, semmiféle paten- 
irozoit politikus.

ítifrl február i.

Ha főldmivelés, ipar- és keres 
kedelem, ideértve a munkásságot 
is, melyet ma oly pártban akar- 
nak egyesíteni, hol a plutokraták 
is bent" vannak, bevette a maga 
sáncait, védelmet találnak majd 
azok mögött a tudomány s az 
intelligencia, az egész haza nagy 
érdekei is. A gazdasági élet egész­
séges talaján elhelyezkedett osz­
tálypártok csakhamar észre fog­
ják venni, hogy cirkulusaik nem 
"keresztezik egymást, legfeljebb 
kiegyenlithetően súrolják. Meg­
szűnik az ideges téltékenykedés. 
így alázatosan a gazdasági tör­
vények kérlelhetetlen uralma alá 
hajtva fejünket s az érdekek 
osztályozó erejét, mely ellen 
»hiába rázzuk porláncainkat.el­
ismerve : reális útra térhetünk t> 
a szabadságjogok ígéret földjén, a 
régi haza polgárállamában azlau 
végleg is — egy akol, egy pásztói 
— összetalálkozhatunk. Addig mi, 
agrárpárt, — sajnos — egyedül 
vagyunk kénytelenek mint Pián- 
nierok az élen haladni, mialatt a 
többiek a frázis-politika posvá­
nyáiban téveiyegnek.

Tisztelettel 
Hupert Rezső.

Cseli-szevb szerződés 
a nyugatma gyár országi Kérdésről
Zágráb, jan 31. (Búd. Ind.)

Illeni politikai körök értesülése 
szerint n cseh-szerb szerződés 
azokon a katonai kényszer­
intézkedéseken kívül,’melye­
ket Magyarország ellen ak­
kor léptetnének életbe, lm 
Magyarország a trianoni 
szerződést hiánytalanul meg 
nem tartaná, külön rendel­
kezést tartalmaz arra az 
esetre, ha Magyarország az 
Ausztriának 11 élt nyugatma­
gyarországi területet nem 
volna hajlandó önként kiürí­
teni. Magyarországot ebben 
az esetben cseh és jugoszláv 
csapatok szállnak meg. A 
cseh csapatok előnyomulásá­
nak vonala Pozsony—Komá­
rom — Salgótarján Miskolc 
volna.

A felvidéki tótok 
népszavazást követelnek
Budapest, jan. 31. A felvidékről 

kiutasított, onnan elmenekült, va­

uéra szállott területén lakó szlová- 
1 kok vasárnap délután 2 órakor 
* nagygyűlést tartottak a régi kép­

viselőházban. Janovich Lajos 
nyugalmazott miniszteri osztályta­
nácsos vezette a gyűlést, amelyen 
több fölszólalás után határozati 
javaslatot fogadtak, amely szerint 
a nagygyűlés követeli a szlovák 
nép önrendelkezési jogának elis­
meréséi, azt, hogy a szlovák nép 
függetlenítve a mostani allam- 
kapcsolat alól, miden idegen be­
folyásolástól menten népszavazás 
utján szabadon dönthessen sorsa 
'amint a Magyarországzn meg 
felől. Kijelenti a nagygyűlés, hogy 
a népek önrendelkezési jogai me­
lyen sértő békeszerződéseket nem 
ismeri el, azoknak mngváltozta- 
tása érdekében minden lehetőt el 
fog követni

A háború előtti magyar 
államadósságok

Páris, január 31. (A M. F. 1. 
szikratávirata.) Praznovsky Iván 
magyar követ kedden írja alá a 
Magyarország háború elülti adós­
ságaira vonatkozó egyezményt.

Továbbképző zenei fontoltam 
Debreteoben

Csöndes, visszavonult életei él 
ez év tavasza óta Debrecenben, 
a Simonyi-ut egyik csöndes vil­
lájában egy zseniális művészem­
ber, Lipthay Árpád rendőrfőfel­
ügyelő. Csak kevesen tudják Deb­
recenben, hogy Lipthay, aki szor­
galmas rendőrtisztje a debreceni 
rendőrkerületnek, nagyszerű ze­
nész, aki a kolozsvári zenekon­
zervatórium és a budapesti aka­
démia elvégzése után hosszú, kül­
földi tanulmányokkal zongoravir­
tuózzá képezte magát. Lipthay 
főfelügyelő Budapesten és Magyar- 
ország több vidéki városában 
volt sikeres hangversenyköruton. 
Most elhatározta, hogy Debrecen 
zenei kultúrájának fejlesztése cél­
jából, csakis zeneakadémiát vég­
zettek részére, zenei továbbképző 
iskolát nyit, amelynek tantár­
gyait a virtuózjáték és a maga­
sabb zeneelmélet fogják képezni. 
A hézagpótló intézmény iránt ze­
nei körökben máris nagy az ér­
deklődés. ügy tudjuk különben, 
hogy Lipthay főfelügyelő legkö­

zelebb önálló hangverseny kere­
tében mutatkozik be a debreceni 
közönségnek.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL

Városi faárak 
február elsejétől

A városi tanács inai ütésén új­
ból megállapította a faárakat, 
amelyek február elscjtől a követ- 
kezők i

1 öl tölgyhasáb 2000 korona, 
dorong la 1400 korona, holla 700 
korona, tuskófa I. rendű 1200, II. 
rendű 1000 korona, tuskófa lö­
vőn, a vágástéren 400 korona. 
Müfa 3300 korona, pintérfa 3600 
korona. .

A kompetencia-fa úgy a halapi 
vágástéren, mint az epreskerti 
raktárban ölenként 900 korona, 
ha azonban a legközelebbi vá­
rosi közgyűlés magasabban álla­
pítana meg a kompetencia-tn 
árai. ugv a többlet ulána fize- 
tcne'ő. Egyelőre a kompetencia-fa 
csak a halápi vágástérről fog ki­
adatni.
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Ä Nagytemplom merénylőinek 
nyomában?

Meskó államtitkár és Czövek főtanácsos 
hétfőn este Debrecenbe érkeztek

Meskó Zoltán belügyi állam- • tokát tud a Nagytemplom ellen 
titkár ma táviratilag értesítette I elkövetett merénylet tetteseiről. Az 
Szomjas Gusztávot, Hajdumegye ; asszony elmondta, hogy pár nap 
főispánját, bog'- ma este D órakor j előtt az egyik közeli helységben 
r,nn*L- Kd ndar rendőr főtanácsos egy tanyán hallotta egy kis fiu-Czövek Sándo
kíséretében Debrecenbe érkezik. 
Figyelemreméltó körülmény,hogy 
a 4 államtitkár, a távirati értesítés 
ezerint Szomjas Gusztáv főispán- 
nál jog megszállóm, mig Czövek 
rendőrfötanácsos Pákozdy Sándor 
alispán vendége lesz.

A nyomozás eredményének a 
szempontjából nagv jelentőségű 
Meskó államtitkár debreceni útja, 
mert az államtltkáv a minisz­
terelnöktől és a belügymi­
nisztertől kapott utasítások 
értelmében mindent el fog 
követni, hogy a helyes irányba 
terelt nyomozás minél előbb 
eredménnyel járjon 

Ebből a szempontból különös 
jelentősége van Czövek Sándor 
rendőrfőtanácsos Debrecenbe ér­
kezésének, mert a főtanácsos or­
szágosan ismert kiváló képessé­
gei, erélye és pártatlansága a 
legjobb biztosíték arra, hogy erre 
a sötét ügyre minél előbb vilá­
gosság derül.

Meskó Zoltán belügyi államtit­
kár debreceni utjának azonban 
nem csak az a célja, hogy az ed­
digi eredménytelen nyomozást az 
államhatalom teljes sulvu közbe­
lépésével igyekezzék mielőbb 
eredményessé tenni, hanem az. is, 
hogy a helyszínen szerezzen 
tapasztalatokat az áldatlan 
debreceni közállapotokról és 
azokról az okokról, amelyek a 
debreceni polgárságot kényszerű, 
hosszú hallgatása után megmoz­
dulásra késztették. Tapasztalatai­
ról az államtitkár be fog számolni 
a belügyminiszternek és a minisz­
terelnöknek. Valószínű így, hogy 
az államtitkár több napon dl fog 
Debrecenben tartózkodni és keresni 
fogja az érintkezést a társadalom 
irányadó egyéniségeivel.

Az első nyomok 
A meggyalóxotl Nagytemplom 

ügyében tegnap — úgy látszik 
fordulóponthoz érkezeit a nyo­
mozás. Ökrös és Dénesi detek­
tívek, miután egy képtelen felte­
vésmindenáron való bizonyítására 
csaknem három napot veszteget­
tek, tegnap végre rátértek arra 
az útra, amely egyedül vezethet 
a rejtély megoldására.

Ökrös és Dencső detektívek 
tegnap több kihallgatást fogana­
tosítottak Sághy Lajos rendőrfő­
tanácsos hivatali helyiségében, a 
főtanácsos jelenlétében. Tegnap 
délután 3 órakor Márk Endre 
udv. tanácsos, nyugalmazott pol­
gármestert látogatták meg a kol­
légium ügyészi hivatalában. A 
látogatás érdekes és talán döntő 
fordulatot adott a rejtélyes 
ügynek.

Ugyanis közvetlen a delek ti vek 
látogatása előtt fogadott Márk 
Endre volt egyházi lőgondnok 
egy falusi asszonyt, aki azzal je­
lentkezett nála. hogy fontos ada­

tó], hogy ismeri Debrecenben azt 
a házat, amelyben a merénylő 
lakik.

A volt lőgondnok azonnal tudo­
mására hozta a két delektivnek 
az asszony vallomását. Ökrös és 
Dencső detektívek kikérdezték az 
asszonyt és azzal távoztak el, 
hogy, bár nincs kocsijuk, mégis 
megpróbálják követni ezt a nyo­
mot, Még aznap délután tényleg 
ki is utaztak abba a helyiségbe, 
amelyet az asszony vallomásában 
megjelölt. Látogatásuk eredmé­
nyét természetesen a legnagyobb 
titokban tartják, de abból, hogy 
a ma délelölt foganatosított kikall 
gatások már egész más irányban 
folyna ,, mint a vasárnap dél 
előtt "k, arra lehet következtetni, 
hogy fontos b zonyitékok birto 
kába juíoítcb

A Nagytemplomot 
gyalázó kép

Annak a sokatemlegetett karri- 
katurának az ügyében, amely 
múlt év tavaszán látott napvilá­
got és nmei)’ a Nagytemplomot, 
Baltazár püspököt és a papi ru­
hát sértő tendenciáival a kál­
vinista társadalom jogos felhábo­
rodását keltette fel, ma követ­
kező nyilatkozatot kaptuk:

Nyilatkozat.
Az «.Egyetértés# és a «Debreceni 

Független Újság# napilapok e hó 
26-iki számában, majd több bu­
dapesti napilapban is olvastuk, 
hogy a debreceni református egy­
ház e hó Zó én tartott prcshyteri 
ülésén Baltazár Dezső püspök és 
Vásáry István dr. városi tanácsos 
urak szóvátelték a kálvinisták el­
len Debrecenben indított táma­
dásokat s ennek kapcsán oda 
nyilatkoztak, hogy ezek a táma­
dások 1920 év tavaszán indultak 
meg azzal, hogy a Debreceni első 
takarékpénztár helyiségeiben

Sághy rendőrlötanácsos ma ki­
jelentette, hogy a nyomozás ered­
ményeiről épen a nyomozás ér­
dekében nem adhat felvilágosí­
tást.

Ez a kijelentés nem áll ellen­
tétben azokkal az értesüléseink­
kel, amelyeket az ügy állásáról 
sikerüli megszereznünk. Meskó 
államtitkár és Czövek rendőrfő­
tanácsos megérkezése döntő for­
dulatot fog adni az ügynek, úgy 
hogy a tettesek közeli letartózta­
tása várható.

Ma délelőtt különben a fen­
tebb említetten kívül még egy 
kombináció is kínálkozik. Egy 
szabómester jelent meg a rend­
őrségen és kijelentette a buda­
pesti detektívek előtt, hogy ő egy 
cipészt gyanúsít, aki Oroszország­
ból mintegy két hónappal ez­
előtt tért haza. A cipész, aki 
többször bolsevista szellemű ki­
jelentéseket lett előtte, amint 
mondotta, éjjel állandóan az ut­
cán csatangol. Gyanús az is, 
hogy álnéven jelentette be magát.

— Nem a pénzért jöttem, ké­
rem, hanem az igazságért I Re­
formátus ember vagyok! —■ je­
lentette ki a rendőrség folyosóján.

Lehet, hogy a derék szabó­
mestert tényleg nem a jutalomdij 
csábította és a rendőrség már 
csak közrendészeti szempontból 
is jól teszi, ha megállapítja, hogy 
mit akar a titokzatos suszter. Ma­
gának a szabómesternek vallo­
mása azonban aligha elég bi­
zonyíték arra nézve, hogy a ci­
pész vétkes a templomgyalá- 
zásban.

Nagytemplomot gyalázó képet 
függesztettek ki, "illetve muto­
gattak.

A közönség tájékoztatása végett 
szabad legyen e kérdésben a kö­
vetkező tárgyilagos felvilágosítás­
sal szolgálni:

A takarékpénztár helyiségében 
a Nagytemplomot gyalázó képet 
soha senki nem láthatott, 
mert olyan kép ott sohasem volt. 
Múlt év tavaszán az intézet egyik 
tisztviselője négy karrikatura ké-
Eet — köztük egyet Baltazár 

lezső püspök úrról — mutatott 
a takarékpénztárhoz tartozó né­
hány embernek és pedig az inté­
zel egyik olyan emeleti helyisé­
gében," amelyet a közönség egy­
általában nem is látogathat. E 
képek mindössze néhány percig 
voltak a tisztviselőnél s azokat a 
takarékpénztár helyiségében a kö­
zönség köréből senki nem látta 
és nem láthatta. Az inkriminált 
kép nem a Nagytemplomot gya­
lázó kép volt, hanem Baltazár 
püspököt karikaturázta és miben 
sem különbözött a lapokban is 
számtalanszor megjelenő karika­
túra rajzoktól, amelyet minden 
közszereplő egyénről készíteni 
szoktak -s amelyek közül ez- az 
első, amelyről egyesek azt sze­
retnék elhitetni, hogy az nem az 
abban szereplő egyénről, hanem 
annak felekezetéröl akar torzké- 
pet mutatni.

A takarékpénztár igazgatósága 
melynek legtöbb tagja régi 

debreceni református családból 
származik s közülök többen az 
itteni református egyház aktiv 
szerepet vivő oszlopos tagjai — 
a leghatározottabban tiltakozik az 
ellen, hogy a való tényállás elfer­
dítésével a takarékpénztár olyan 
sziliben tüntettessék íel, mintha 
akár a református egyház, akár 
bármely más felekezet elleni ak­
cióban résztvenne, vagy hogy he­
lyiségeiben olyan cselekményeket 
turne et és engedne meg, amely 
akár a vallás, akár csak a jóizlés 
ellen is valamit vétene.

A Debreczeni Első Takarék- 
pénztár 75 éves hazafias és jóté­
kony cselekedetekben bővelkedő 
becsületes múltja és igazgatósági 
tagjainak szeplőtlen egyénisége 
egymagában is védőpajzsa e tá­
madásnak s ha még is van, aki 
ilyen támadást inscenál, azt ab­
ban nem az igazság és nem a 
közérdek vezeti.

Debreczeni
Első Takarékpénztár 

Ez a nyilatkozat nem nélkülöz­
het bizonyos megjegyzéseket, mert 
fellengősen fölényes hangja meg 
jegyzések nélkül, ha a köz­
véleményt nem is, de magat a 
nyilatkozót könnyen abban a tév­

hitben ringathatná, hogy az ügyet 
jól elintézte, a tisztázni valókat 
tisztázta és még azt a bizonyos 
tőrdöfést is jól elhelyezte, ami 
nélkül nyilatkozatokban dús ha­
zánkban ilyen irásinű el sem 
képzelhető.

Először : sem mi, sem tudtunk- 
kal más lap nem irt olyan köz­
leményt, amelyből az lenne ki­
olvasható, hogy a kálvinisták el­
len Debrecenben indított táma­
dások azzal indultak meg, hogy 
azt a bizonyos, a Nagytemplomot 
gyalázó képet a Debreczeni Első 
Takarékpénztár helyiségeiben ki­
függesztenék, illetve mutogatták. 
Ezt nem irtuk, nem irta senki, 
mert nem is mondta senki. A 
kérdésnek ilyen beállítása csak 
azt a célt szolgálhatja, hogy a 
kálvinizvnus ellen folyó aknamun­
kát elleplezze és olyan csekélysé­
geket állítson oda ütközőpontnak, 
amelyek csak elkövetőik csekély 
jelentőségéhez mérten vehetők és 
veendők komolyan figyelembe, 
de előtérhetolásuk nem leplezheti 
a siűyosabh beszámítás alá eső 
kálvinista-ellenes támadásokat.

Másodszor : a nyilatkozat, ami­
kor tagad, bizonyítékokkal szol­
gál, adatszerű bizonyítékokkal 
arra, hogy a kérdéses képet a 
Debreceni Első Takarékpénztár 
egyik helyiségében mutogatták. 
Hogy a megmutatás nem az üz­
leti nagyterembe.!, hanem külön 
helyiségben történt, a tényen 
nem változtat annal kevésbbé, 
meri hiszen az ügyészséghez inté­
zett feljelentés bizonyította, hogy 
nagyon is sokan tudlak róla és 
nagyon is megbotránkoztak fö­
lötte. Az ügyészséghez nem most, 
hanem a mull év tavaszán intézett 
feljelentés aklaszerü bizonyítéka 
annak a felháborodásnak, ame­
lyet nem lehet kanonjogi magya­
rázatokkal meg nem történtté 
tenni.

SÍ!*!

Harmadszor, a kérdéses kép 
karrikatura jellegének kiemelése 
nem védekezés, az sem védeke­
zés, hogy ilyet a közélet szerep­
lőiről általában készíteni szoktak. 
Mert békeidőben az újságok jó- 
i/.lese, politikai tisztességtudása 
és erkölcsi éizéke volt a cenzor, 
ez a cenzor pedig még a gondo­
latát sem tűrte meg annak, hogy 
templomot és papi ruhát gúny 
tárgyává tegyen, ma pedig a 
valóságos cenzúra őrködik azon, 
hogy ilyesmi meg ne történhes­
sék. Hasonló karrikaturára tehát 
a védekező nyilatkozat aligha fog 
rábukanni, hacsak a nem inkri­
minált, mert nem ismert három 
másik kepben meg nem találja a 
bizonyítékot.

Negyedszer: A takarékpénztár 
igazgatóságának a tiltakozása 
késői és hatástalan ma. Akkor 
kellett volna nyilatkozniok, ami­
kor a képeket a takarékpénztár 
helyiségébe vitték. Védekezés csak 
az lehetne, ha az igazgatóság 
oszlopos református tagjai azt 
jelenthetnék és jelentenék ki, 
hogy nem tudlak a dologról, mert 
nem is látták a képeket.

Ötödször : ami a hazafias és jó- 
i tékony cselekedetekben bővelkedő 
I múltat illeti, ez csak nem bizo- 
I nyiték az ellen, hogy a minden
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jóérzésű embert sértő képet a 
a takarékpénztárban, pardon, 
egy külön szobában mutogatták. 
Annak idején a népszerűtlen 
képviselőjelöltet, amikor márazon 
a ponton voltak, bogy a türel­
metlen hallgatóság krumplival 
dobálja meg őket, biz.tos sikerrel 
gyújtottak rá a helyzet megmen­
tése érdekében arra a mindig 
bevált szóvirágra ,,amikor Kos­
suth apánkkal messze idegen or­
szágokban bujdostam“ stb. A 
közönség elérzékenyedett s ha 
nem is választotta meg szegény 
bujdosót képviselőnek, de leg­
alább nem dobálta meg krumpli­
val. Manapság fölösleges mar az 
ilyesmire való hivatkozás, ma 
nagyon is drága a krumpli.

DEBR^OZEN, Fiao-u. 88. I. em 
Ittteruvbán telefon 7—96.

Idegen pénzek, értékpapírok 
vétele és eladása. Tőzsdei meg­
bízások lebonyolítása. Külföldi 
átutalásokat és kifizetéseket

legclónyösebber^szkőzlöln

1 budapesti tőzsde
Budapest, január 31.

Értékpiac: A mull heti tar­
tós lanyhulás után a tőzsde ma 
valamivel barátságosabb irány­
zattal nyílt meg, de a forgalom 
ma sem öltött nagyobb arányo­
kat és minthogy vásárlás nem 
fordult elő nagy tömegben, ha­
nem csak szórványosan, termé­
szetesen nagyobb áremelkedés 
sem volt észlelhető, hanem csak 
néhány keresettel)!) papír árfo­
lyama javult 50 200 koronáig.
Arak :

Magyar hitel 197a- 2020, Osz­
trák lulei 1120— 50, Jelzálogbank 
440-50, Leszámítoló 795. Augol- 
magyar 900 75, Magyar-olasz
476—83, Pesti hazai 23800— 200. 
Borsod-Misk. 4080—4000, Lon- 
eordia 2950, Bpesti gózm. Ö30U, 
Hungária 2450. Beocsini ÜtiUO—- 
50, Bánya és kohó 4800—97o, 
Dräsche 4600—5000, Salgo 7600— 
8UÜ, Ganz-Danub. 213uü, Ganz- 
vili, 5300—400, ltima 3650—720, 
Schlick 1450-15, Liplák 695— 
700, Láng 1380-85, Brassói 5400, 
Nasici 16000—15800, Magyar erdő 
2050 150, Örs/, talerm. ^ /bO / 
lvarlo.1 2225, Izzó 5300 o0. 1 apir 
4470 - 85, Cukor IboOU-loU, Ős­
termelő 1*200—‘205, Gumiul 4250— 
325, Telefon 442o —3 / o, AUantica 
6650-600, Közúti 1480—o00.
Délivaeut *2780—8i0, Lexaute 
7700—550, Atlamvaeut 4300-425, 
Trust 3375—25;

A legfőbb tanács határozatai 
Németország lefegyverezeséről

Az entente uj területek megszállásával 
fenyegetőzik

Párt*, junuár 31. (M T. I.) A. cikk pM»».

\ vnlutupiacou a helyzet ál­
talában változatlan. A forgalom 
itt is meglehetősen szült keretek 
között mozgott. Arak:

Napoleon 1610—1635, 1 ont
1915—1960. Dollár 498—504, V r. 
frank 86-30-36*25, Márka 9.11 — 
9— Lira 19—1895, Romanov 
2-66—2-56, Lei 7.08-7 -, Sokol 
6-82-6-87, Svájci frank 78 es tél 

-80, Korona-dinár 14To—13'8;>, 
Bécsi 0-79-077, Lengyel marka 
0-70-0-73 és fél

Zürichi devizák.
Zürich, január 31. (Megnyitás). 

Budapest 120, Bécs V85,^ Oszti. 
bélvegz. 1-30, Berlin 11-25, New- 
York r>22, Milano 23-50, Piága 
8-80; Zágráb 1-75, Bukerest 880. 
Varsó 0 80.

Agence Havas diplomáciai mun­
katársának jelentése szerint Né­
metországgal az est folyamán a 
a következő határozatokat kö­
zölték :

1. A lefegyverzés kérdésé­
ben csekély változtatásokkal 
elfogadták Focli marsai ju- 
va sin tát. Németország tör­
vényalkotását a szerződé­
sek liatározmányalval óssz- 
hangha kell hoznia.

2. A hadügyminisztérium
fölösleges tiszti állásait ápri­
lis 15-ig meg kell szüntetni.

3. A fölösleges hadianyagul 
február 28 -lg el kell szám­
lául.

.1. A polgári őrséget |imuis 
ítO-iíj lel kell oszlatni.

5. A tartalék hadianyago­
kat április ItO-ig le kell sze­
relni. az épülő félben b vo 
hadihajókat es valamennyi 
tengeralattjáró! július AO-iri
meg kell semmisíteni.

ti vz lUllf. évben e-lpusz- 
tilotl Zeppelineket ki keil 
polulni- Németországnak a légi 
rendőrség szervezéséről le kell 
mondania es a szövetségesek 
üzemi szabályait, melyek a pol­
gári és katonai léghajózás kozott 
különbséget tesznek, el kell fo­
gadnia.

A szövetségesek megegyezését 
a jóvátétel! kérdésekben közölni 
lógjak a jóvátétel! bizottsággal, 
mely u nemet kivitelt ellenőrizni 
fogja.

Németország a szövetségesek­
nek honokat ád, melyek meg­
felelnek az évi törlesztések őket 
megfelelő részének.

Büntető rendszabályokat 
Is helyezlek kilátásba, első­
sorban uj területek meg­
szállását, a rajnai tartóim» 
nyok megszállásának meg 
hosszabbítását és Németor­
szág kizárását a népszövet­
ségből.

A válogatott szénre kitűzött 2 
arany márkás prémiumot iun- 
tartjak.

Paris, január.31. A nemet kor­
mány hivatott képviselőit fel fog­
jak hívni, hogy február veyeu 
Londonban u hatalmak képvise­
lőivel tataikozzanak.

nemcsak határos az őrülettel, 
hanem egyenesen őrültség a Ke t- 
t,n „Wst uralkodó viszonyokat 
állandósítani és az egyetlen he­
lves politika, melyet a szövetsé­
geseknek követniük kell, az, ha 
judomra döntenek mindent, ami 
a sévresi szerződésben elhibázott es
végrehajthatatlan.

Komái hasa feltételei 
Konstantinápoly, jan. 31.(M. T.I.)

gemal basa tudomására 
•ultit a nagyvezérnek, hogy 
az angorai kormány az. 
egyetlen valóságos kor­
mány, amely jelenleg Tö­
rökországban fönnáll és 
hogy ez a kormány a kö­
vetkező feltételek mellett 
hajlandó rész.tvenni a szö­
vetségesek által egybehí­
vott londoni értekezleten:

1. Ha az idegen csapa 
tok nyomban kiürítenek 
minden Törökországhoz 
tartozó területek

Z. Ha lemondanak min 
denféle hadikárpótlásról.

A görög álláspont
Athén, jan. 31. (Havas) A görög 

kormány tudatja, hogy kész ma­
gát a február 21-iki londoni 
konferencián képviseltetni, Ezzel 
kapcsolatban annak a meggyő­
ződésének ad kifejezést, hogy a 
stalusgnót a Keleten teljesen fen- 
tartják a sévresi szerződés értel­
mében, melynek kötelezettségeit 
megtartani Görögországnak leg­
határozottabb szándéka.

1921 tetouir 1

Zsidó leány BshDiöje 
a budapesti baziliMian

Budapest, jan. 81. Rendkívül 
érdekes házasságot áldott meg 
szombaton a római katolikus 
egyház szertartásai szerint Kovács 
Kálmán dr. npátplébános a lipót­
városi Szent István-bazilikában 
A menyasszony Krämer Klára, 
özv. Krämer Józsefnének, a Juta- 
és kenderipari r.-t. igazgatója 
özvegyének leánya, a vőlegény 
Baranyai József építész volt. A 
menyasszony 15 éves.

A házasságkötés azért kerül a 
a nyilvánosság elé, mert a maga 
nemében egyedülálló eset. Első 
Ízben történt ugyanis Budapesten, 
hogy zsidó vallása leányt pápai 
engedéllyel esketnek meg a római 
katolikus egyház szertartás szerint.

Az eset előzményei visszanyúl­
nak még a gyermekkori barátság 
idejére. Baranyai József építész, 
aki mini tartalékos tiszt vett 
részt a háborúban, három és fél 
évi olasz, hadifogság után került 
haza. Római katolikus vallásu 
lévén, nem tarthatta volna meg 
esküvőjét a zsidó vallásu leány­
nyal, mert ehhez külön pápai 
engedély szükséges.

Ozv. Krämer Józsefné, aki jó­
tékonyságáról az egész főváros­
ban közismert és vezető tagja 
számos karitativ intézménynek, 
Schioppa pápai nunciushoz for­
dult kérésével. Csernoch János 
hercegprímás meleghangú leirat­
ban értesítette n házasságkötés 
engedélyezéséről a családot és igv 
a zsidó vallásu Krämer Klára és 
a ka holikus Baranyai Józset 
megesküdhetett egymással.

Az esküvőn szokatlanul díszes 
közönség jelent meg. A szertar­
tást maga Kovács Kálmán apát- 
plébános végezte a virággal dí­
szített oltár előtt.

lebélyegzést! bankjegyeket 1
legdrágábban vásárol ■
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Az angol sajtó 
a török béke revíziójáért

Berlin, január 31. Az angol 
sajtóban mind több és több 
tekintélyes orgánum emeli fel 
szavát « török békeszerződés re­
víziója mellett Eleinte az ujsá- 
gek csak tapogatózva, hangulat­
keltés céljából emlegették a 
sévresi szerződés módosításának 
szükségességét, de most már egy­
másután akadnak tekintélyes la­
pok, melyek a gyökeres revíziót 
sürgetik. Parisból táviratozzék, 
hogy a üailg Express mai szá­
mában vezető helyen ad hangot 
Ant-ioir ti követelésnek. A vezér-

A lengyel-orosz béke 
holtponton

Bécs, jan. 31. (M. T 1.) A Frank­
furter Zeitung-nak jelentik Rigá­
ból:

A lengyel-orosz béketárgyalások 
ismét Iwlpontra jutottak. Ennek 
oka az arany-kérdés. Lengyelor­
szág 70 millió aranyrubelt köve­
tel, mig Mt legfeljebb 30 mil­
lióig hajlandó elmenni.

Az utódállamok 
konferenciája

Páris, jan. 31. (Havas) Legkö­
zelebb Trieszt mellett konferencia 
lesz, melyre az Ausztriát körül­
vevő valamennyi államot meg 
fogják hívni. A konferencia célja 
az. hogy ezeknek az államoknak 
egymáshoz való viszonyában és 
Európa ezen részének szerveze­
tében javulást hozzon létre.

Ferii minit es iitilop-mttjlllu»i

8 óriási raktár
chon Sándornál

1» *i BKKCZE N,
lMac-u. 14. Csapó-u. sarok

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
m an n VA Ú fi

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
kynuycseppet szárit let.

Berczelly Harryné 
valuta-üzletei

Budapest, január 31. Berczelly 
Harryne született Uujáry Boske 
u műit év első hónapjaiban is­
merősei és barátai közt azt a 
hírt terjesztette, hogy olcsón tud 
vásárolni külföldi valutákat. So­
kan rábízták kisebb-nagyobb osz- 
szegeket, koztuk Siklósi László 
dr. is, aki egész konzorcigmot 
hozott össze és mintegy hét 
millió koronát adott át valuták 
vásárlására Berczettynének.

Berczelly né ezt az összeget 
nem adta vissza, mert időközben 
kiderült Jetiinek Morton csalása 
és szökése és azt mondta, hogy 
ö is Jeilinekkel volt összekötte­
tésben, neki adta át a pénzt és 
Jetiinek szökésével ez. a pénz is
elveszett.

Siklósi László ezt a magyará­
zatot nem akarta elfogadni, ha­
nem hét millió korona erejéig pol­
gári pert inditotl Berczellyné el- 
'len a budapesti törvényszéken, 
ahol ma kezdődtek meg a tanú­
kihallgatások. Bölcsen János or 
vos elmondta, hogy Berczellyné- 
nek több Ízben adott pénzt, a 
mel’-et eleinte visszakapott ide- 
gei/valutákban, végül 2ol),ÜOU ko­
ronát adott át, ezt azonban már 

Irtinte rteere
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Bármily bélyegxessel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bánt és tfindebizemányas, HUli-otnl. a.
Dollár, külföldi pénzelt vétele.JnUáloiíUölesönök. Ingatlan vélni 6s eladfts

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

Igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— A város képviselői a 
presbitérium bizottságaiban. 
A debreceni vel'oriníilus egyház 
presbitériuma legközelebbi ülé­
sén alakítja meg bizottságait. A 
presbitérium felhívta a városi 
tanácsot, hogy az egyes bizott­
ságokba küldje ki képviselőit 
1922. évi december 31-ig terjedő 
megbízatással. A városi tanács 
mai ülésén a felső leányiskola 
igazgatótanácsába Csóka Sámuel 
uolgármesterhelyettes-főjegyzőt, 

Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt 
és Csűrös Ferenc dr. kulturta- 
uáesnokot, a református iskola­
székbe Csűrös Ferenc dr. és 
Vásáry István dr. tanácsnokokat, 
az ispotály! vegyes bizottságba 
pedig Csűrös Ferenc dr. és Tóth 
Emil dr. lanácsnokokat küldte ki.

Hegedűs Pál altábornagy 
kűrletparanosnok nyugalomban

Kratochwil Károly ezredes az uj 
körletparancsnok

Hegedűs Pál altábornagy, a 
debreceni kerület parancsnoka 
február 1-én nyugalomba megy.
Nyugdíjaztatásával egyidejűleg 
megválik az altábornagy a deb-

- I’asics nagybeley. Pécs­
ből Iá virul ózzák : A Neue Freit 
Presse jelenti Laibachból; A .Ju­
goszlávia ciinü lap Belgrádi«')! 
eredő értesülése szerint P.isics 
miniszterelnököt, amikor szom­
baton a nemzetgyűlés ülésére ké­
szült, hirtelen rosszullét fogta el. 
Eszméletlen állapotban ágyba fek­
tették. Most súlyos betegen fek­
szik.

Eljegyzés. Grósz József 
Hajdúböszörményből eljegyezte 
Bergev Piroskát Sárrétudvari. 
Minden külön értesítés helyeik

— A fiatalkornak bírája. —
Az igazságügyminiszter Kovács 
Lajos kir. törvényszéki bírót a 
debreceni kir. törvényszékhez a 
fiatalkorúak biréjánl három évre 
kijelölte.

A gazdák halja. A deb­
receni gazdák február 5-én fényes 
hált rendeznek. A rendezőség ne­
vében ma T> ák István arra kérte 
a városi tanácsot, hogy a bálra 
engedje át a város diizbeöltözötl 
haiduit és a városi kertészet 
pálmáit és díszfáit. A városi ta­
nács, tekintve a gazdatársadalom 
súlyút és jelentőségét, » kévésnek 
szívesen eleget tett

— A népkonyha. A népjóléti 
hivatal hosszas keresés után végre 
hajlékot talált a népkonyhának, 
amelynek Péterfia-utca 28. szám 
alatt volt helyiségét katonai fog­
ház céljaira vették annak idején 
igénybe. Sikerült a népkonyha 
számára a Dmke-internatus szu- 
terénjét megszerezni, amelyet az 
orvosegyetem dékánja készsége­
sen átengedett. A népkonyha 
azonban még most sem kezdheti 
meg működését, mert étszereit 
annak idején a tiszti étkezde 
rendelkezésére bocsátotta. A meg­
egyezés az volt, hogy az étkezde 
legkésőbb október elsejéig vissza­
adja az étszeveket, azonban ez 
nem történt meg és nem járt 
eredménnyel a körletparancsnok - 
ság utján való többszöri megsii - 
getés sem. Mivel azonban a nép­
konyha megnyitása tovább nem 
halasztható, a városi Tanács ma 
átiratban kérte fel a körletpa 
rancsnokságot, hogy utasítsa a 
tiszti étkezdét az étszerek azon­
nali visszaadására.

receni körlet parancsnoki állásá­
tól is, amelyet a román meg­
szállás megszűnte óta tölt be.

A távozó körletparancsnok va­
sárnap felkereste Csóka Sámuel 
polgármesterhelyettes-főjegyzőt és 
úgy neki, mint a városi tanács­
nak hálás köszöneléi fejezte ki a 
polgári halóság támogatásáért. 
Egyben felkérte az altábornagy 
a polgármesterhelyettest, hogy 
mivel már esak egész rövid ideig 
marad Debrecenben és igy a hu- 
esuzásia sincs ideje, adja át 
hucsuüdvözlelét a városi tanács 
tagjainak. Csóka Sámuel polgár- 
mesterhelyeltes-főjegyző a városi 
tanács mai ülésén jelentette he 
Hegedűs Pál altábornagy távozá­
sát és tolmácsolta a távozó kör­
let parancsnok búcsú üdvözletéi 

Mint értesülünk, az uj debre­
ceni körletparancsnok Kratochwil 
Károly ezredes lesz. a magyar

honvédség egyik legendás hőse, 
aki mára világháború alatt egyike 
volt a legtöbbször emlegetett ma­
gyar katonáknak, mint a volt a 
4-ik honvéd-gyalogezred parancs­
noka, majd a nagy összeomlás 
után hirtelen összeszedelt csapa­
taival sokáig ellenállt a betörő 
románoknak, megszervezte a szé­
kely hadosztályt, amellyel hosszú 
ideig kitartott a demarkációs vo­
nalon 1919. áprilisában a székely 
hadosztállyal egy ült Brassóba szál­
lították, haditörvényszék elé is 
állították a románok, nemrégi­
ben azonban kénytelenek voltak 
szabadon bocsátani, 

i Most a debreceni körlet pa- 
i ranesnokává nevezik ki Kratoch­

wil ezredest, akinek országosan 
ismert liberális felfogása, előkelő 
úri gondolkodása, a polgári tár­
sadalommal fentartott benső jó­
viszonya ebben az előkelő uj po­
zíciójában is nagy szolgálatokat 
tehetnek a békés viszonyok hely­
reállítására törekvő magyar tár­
sadalomnak.

Rubin Farka» özvegye Ko»
euth-u. 15. iKontsek fúszerüzlet mel­
lett) blouse és pongyola különleges 
ségei a legolcsóbbak.

SZÍNHÁZ.
A Csokoiiul-sziuház inti 

vész-személyzete nagyszabású 
kabaré és tombolával egybekö­
tött zártkörű táncestélyét február 
8-án tartja az Arany-Bika ter­
meiben, a meghívókat a rendező­
ség most küldi szét. Lapunk hol­
napi számában részletes ismerte­
tést közlünk.

A »Debrecz.eni Vonósné­
gyes Társaság« február S-iki 
csütörtöki hangversenye Füredi 
Sándor hegedűművész szólóes­
téivé. Jegyek Bárdosnál.

A színházi irodák hírei:
Kedden B) bérletben a »Fe­

kete lovas* megy.
A Bérlők figyelmébe. A Cso- 

konai-szinházban a II. félévi uj 
bérletek kiváltása 6s a régi bér­
letek megújítása megkezdődött. 
Befizotések d. e. 10-ig és d u. 
3—6-ig.

Puskin »Wauäa Wareulue«
cimti orosz regényét mutatja br az 
Apolló ti és 8 őrskor.

Creoker «Diaiiuu* ciinü regé­
nyét mutatja lie az Uránia ti és S 
órakor.
60—1920:21. 

M. A. SZ

Egy tuillú a világítási 
vállalatnak. Abeylv Raymund 
főmérnök a városi tanács mai 
ülésén egv millió korona sürgős 
hitel folyósítását kérte, hogy a 
salgótarjáni szénbánya követelését 
kifizethesse, mert a bánya külön­
ben nem hajlandó tovább szenet 
szállítani. A városi tanács, nehogy 
a szénszállításban és ezzel a köz­
világításban ismét zavarok állja­
nak be. kiutalta az egymillió ko­
ronái. Egyébként ma délután 
kezdi meg' a felügyelő-bizottság 
és a világítási-bizottság ti világí­
tási vállalat számadásainak át­
vizsgálását olv célból, hogy meg­
állapítsak, milyen forgó tőkére 
lenne a világítási vállalatnak 
szüksége legalább egy félévi üzem 
zavartalan folytatásához

— Nem termelők korpe- 
igénybejelentése. A nem tér 
melö kis állattartók korpaszük­
séglete megállapítása végett fel­
hívjuk az érdekelteket, hogy az 
illetékes tisztirodában állatállo­
mányuk létszámát igazoló jávla- 
laikkal jelenjenek meg Közélelme­
zési ügyosztály

— A Magyar Köztisztviselő Fo 
gyasztást Szövetkezetének köz­
leményei. Értesítjük tagjainkat, hogy 
december és januári kedvezményes 
élelmiszereket folyó évi február 3-án 
kezdjük osztani cs pedig a következő 
betűrendes sorrendben február 3-an. 
csütörtökön R—Z-ig, pénteken K —P- 
ig, szombaton A—«Hg. A blokkolás 
és befizetés pénzügyi palota földszint 
12. sz. helyiségben, az áru kiadása 
Vár-utca 1. szám alatti kedvezményes 
elosztó helyen történik Testületek 
kimutatások mellett egyszerre vihetik 
el. a szalonna kiosztása Bornvi 
Csapó-utcai üzletében Knoll házi 
történik, a következő sorrendben: 
Február 1-én, kedden délelőtt Sza­
lonna pénzügy igazgatóság, pénzügyi 
számvevőség, állampénztár, helyszí­
nelés! felügyelőség, földmérési fel­
ügyelőség, délután az összes városi 
hivatalok. Február 2-án, szerdán dél­
előtt 1. és II. posta. Posta igazgató­
ság, délután igazságügyi hivatalok. 
Február 3-án, csütörtökön délelőtt 
államrendörség, tanári és tanitói tes­
tületek délután nyudijasok, Nyukosz 
tagjai és a többi fent fel nem sorolt 
testületek

-- Téli női és leányka kabá­
tokat. ruhákat, blousokat melyen 
leszállított árakban árusítja Frank 
Sándor cég, l’lac 42.

Lopják a város fáját.
A halápi és nagycsere! városi er­
dőkben egvre szaporodnak a fa- 
lopások. Bodor Gyula miniszteri 
tanácsos, az erdő hivatal veze­
tője, ma egyszerre húsz fatolvajt 
hozott be városba és adott át a 
rendőrségnek. A fatolvajok már 
annyira vakinerőek, hogy egész 
négy fákat, hatalmas törzseket 
vágnak ki és lopnak el.

§ A betörő tatiilvAnyai. A deb­
receni törvényszék ma délelőtt Stre- 
belovsakv Zoltáu ét Gondos Dezső 
debreceni pincérek btlnperét tár­
gyiba. »kik még az 19)8, év tavaszén 
betörtek Löw Dezsőné tanárnő Haj­
nal-utca 24 széna alatti lakisibe es 
onnan fehérnemúsksl és * Révai 
lexikon 10 kötetét ellopták A rendőr 
aég hamarosan kézrekeritette őket és 
igy az elveszett tárgyak nagyrésze le 
kézrekerölt. A mai főtárgyaláson a 
két pincér azzal védekezett, hogy a 
bűntett elkövetésére egv Rácz nevű 
hivatalos betörő csábított» őket A 
törvényszék Strebelovazkyt egy évi. 
Gondost pedig bét hónapi bőrtóm e 
Ítéltek Az elitéltek felebbeztek

— Gourths-Mehler legújabb re­
gényei A szép Mise Lilién éra 99—, 
A fejedelemasszony nyakéke. áré 
57.50 korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében

— Lihertl, Düaeaz, ötömén, laft 
és miiselyem, szallagok minden szín­
ben kaphatók Havas harisnyaáruház 
ban Bádogos-utca 1

Brüll S. fogmütarra* Piac utee 
72. iDcák Ferenc-utca sarok) szájpad­
lásnélküli müfogak, fogluisés, fogta- 
«■és, mérsékelt árak.

— Frank Sándor cégnél Piae-u. 
42. ruhaszövetek, selymek, selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész fehérnemüek, valamint meny- 

l asszony! kelengyék iegnjabb kivitel­
ben.

Dynamo gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanymüszereket, mozgóazinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debrecz.eni 1. Elek­
trotechnikai gyár Szóchenyi-u. 55, 
Telefon : 168.

_ Nagy alkalmi vásár a
Weriier-dlvatházban Bika-épület, 
férfi- és női szövetek, fehérnemüek, 
kötött- és aelyeméru nagy választék­
ban.

Pályázati hirdetmÉny
A Debreceni ugye térni Diákasztal 

, Mensa Aeademicn)-nál nz. 1020—21. 
tanév II-ik felében, 1021. évi március 
hó 1-től kezdődő hatállyal.

3 ingyenes, 3 havi 100 koronát fi­
zető, ti havi 200 korénál fizető, ti 
havi 300 koronát űzető és 8 lmvi 400 
koronát fizető kedvezményes ebéd- 
vacsora helv kerül betöltésre, mely 
kedvezmények elnyerése 1921. évi 
február faó 23Tki déli 12 óra 
határidővel ezennel pályázatot hir­
detek ,A kedvezmény elnyerése iránti be- 
Ivegtelen folyamodványok a Mensa 
Ácademiea Felügyelő Bizottságához 
címezve, a fenti pályázati határidőben 
az Egyetem Questori hivatalában 
adandók be Elkésve érkezett, 
vagy hiányosan fölszerelt kérések fi 
gveiemba nem vétetnek 
‘A pályázók folyamodványukhoz 

csatolják1 , . ,
1 Leckekán yvuk hiteles má­

solatát. Illetve az Egyetemre először 
ivatkozók érettségi bizonyítványuk hi­
teles másolatát. , ,

2 Szüleik társadalmi álláséi 
vagyoni állapotát és családjuk nagy- 
»ágát feltüntető, egy éven belül kiél 
iitotl hatósági bizonyítványt

3 Törzslapot, amit minden 
pályázó személyesen és lelkismerelc 
ven pontonként kitölteni kotc es. 
Ilyen Törzslapot hivatalos órák alatt 
a questori hivatal minden pályázó 
nflk A.dHavi 630 korona teljes dijat fizető, 
vagy napi 24 korona napijeggyel ct- 
kezni óhajtó hallgatók vagy szigorlók 
csak személyes jelentkezésre vannak 
kötelezve. ...

Ingyenes és a kedvezményes ellá­
tást nyert hallgatók, a Mcnsán az ét­
kezési idő alatt naponkénti ellenőrző 
szolgálat teljesítésére vannak kőte-
|C Debrecen. 1921. évi január hó 27-én 

Dr. Láng Sándor, 
tud. egyetemi ny. r. tanár, 
mint a M. A. fel biz. elnöke

Ä BcetsiEit-iámpáh
naKV választékban. CARBIH 

állandóan minden mennyiségben
Műszaki ós Kereskedelmi 

Társaság
MIKLÓS É9 HBBMAEK

I Debreczeii, Hunyadi-utca 17.
j Telefonsaim: *4».

■tő­ it»». *****

I
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WEISZ MIHÁLY és TÁRS»
áru nyművesésékszerész^,

Eliállal “! rÄ"i.t* iSílüí
Halm-ntca 1. a. Pisáik! tÉD.:
„ELEKTRA“ í

• lelít r .technikai vállalat, 
tiégtulajdonos Gold Sándor 
Debreczen, Hatvan-u. 2. I. etil. 

Mindennemű villamos szerelések ! 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetned. Külön­
böző izzólámpák raktáron^

Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsat a legma­
gasabb árb?m veszek

POLLÄK
éfcsxeréss Plat aica 78.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon 2 13-65.

ä legfinomabb német
anvlin festék küldemény végre 
megérkezett. Bármilyen színre 
festek tartósan, gyönyörűen es 

a legnagyobb kímélettel
férfi és női ruhákat

8 nap alatt.
Ailandú szormefestészet

felelősséget I! I GvaszrLillák 21 
órán belül festetnek.

„KÖZPOHT I“
veoytt zlltó át Itlmnlnsr lnltznt

Varga-u. 1. (Iparbank palota.) g|

AFEt) H1ÄOBTSSBE
Apróhirdetések dija hétköznap 10f0y|(|i0rS1ÄlSK 
1-50 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20 —, minden tova mii szó »V -a 
1 Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

szer-
TuskÓfa és gyarmatáruban

minden mennyiségben kapható, 
valamint

bükkfa boksa szén
waggon tételekben 

Volyánszky Oreszt tűzifa- és szén- 
kereskedőnél Szoboszlai-nt 1/B. 

TELEFON 181

viszonteladóknak legelőnyösebb 
bevásárlási forrás ::

Friedmann É* Asztalos
rosier- és gyarmatáru 
:. nagykereskedőknél ::

Sxéehenyi-ulen 0. szám.
’eleion Ä 85.

!1 Kereskedőknek tonlos!!
Mielőtt harlsnyasztlUségletét ledezi,
okvetlen Mlogim míg « amíg legaagyebb

HARISNYA RSI«»«
GUTTBIAHN é? FEKETE
eignet Budapeil, VI., Deík-lir, Ankarpalota.

Eladás cask vtsr.onteUdőknak. 
Árajánlattal kiazstggel szolgälunk.

Ellensége saját vagyonának minden 
eladó és vevő, ha ingatlan-ügynök­
ségi irodámat elkerüli. On földbirto­
kot, házat, telket, gyárat, malmot, 
szállodát, villát, szőllőt vagy bárminő 
üzletet el akar adui; vagy venni akar 1 
Százezreket menthet meg gyors koz 
vetítésemmel. Megbízását levélben 
válaszbélyeggel kérem. Figyelmezte­
tem az ország területén mükodo hl 
vatalos privát birtok ingatlanközve­
títőket, saját érdek&kben közöljék az 
eladó ingatlanokat velem. Gazdag 
menekültek, Amerikából visszaván­
dorollak, magasrangu katonatisztek 
és mágnások részére birtokokat ke­
resek urilakkal minden terjedelem­
ben vételre, bérletre. Budapest kői- 
nyékén többszáz kisbirtokot, családi 
házat, villát, Budapesten jokarban 
tevő bérházakat, palotákat lehetőleg 
berendezett lakással vagy anélkül 
vételre, bérletre keresek azonnali 
vevőimnek. Komoly, közvetlen cl
adóktól és azonnali készpénzzel reu 
delkezö vevőktől fogadok el meg 
hi zást. Ház és birtok csereleseket, 
parcellázható, beépíthető városi te- 

teptőmbőket keresek megvételre.
Abádi iroda

Budapest, Teréz-körut 21. szánt 
TELEFON 7-36.

megrendclhotők kizárólag
Bethlers-u 27. sz.

SZILVA , 
LEKVÁR

MARÓNI < 
BORSÓ

rizs és mi*dennemü fűszer­
áruk legoleeóbban beszezhetők

BdoriÉnlEitöbTse
tüizur- 6a gyarmatáru nagykereskedő «égnél

Piacz-utca 83. az

VÖ T öli

Aranyatf 
eaeüstet, 
briliánsokat

napi árban veszek
Schiffmann \

j ékszerész, Ptac-u. 67. | 

Ólmot,
ölomc.söveket, ólomedé- 
nyeltet és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk 'kiadóhivata­
lába beadni.

B I» H D A 8.
ii gíHiiIfiTii'lWáii ^ III iái ■ I

Óra
javítások legolcsóbban 

jótállással. Törött nra- 
"nyal legmagasabb napi 
áron veszek, Klein Éliás 
órás, Csapó-utca 19.

Élesztő
naponta friss bármely 
mennyiségben. Vidéki 

kereskedőknek rendsze­
res szállításnál kedvez­
ménye* árban állandóan 
kapható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utcn 19

Női,
férfi és gyermek haris­
nyák minden színben 
kaphatók a Nemzeti Nafty 
Bazárban. Csapó-ut ca és 
Degcnfeld tér sarok.

Bőrgarnitúra, 
hencser, matracok kap­
hatók. börbutort festek, 
javítok Szántó. Telefon 
11-10

Friss tojás
100 drb vételnél 3 kor. 
75 fillér árban kapható, 
Miklós-utca 13.

Véreb
kölvök kutya eladó. 

Csapó-utca 42. bőrüzlet.
Eladó

teljesen uj női hosszú- 
szára, sárga cipő, Piac- 
utca 59. 1. cin. Nagvné.

Hálószobák, 
ebédlők, díványok, olcsó 
festett bútorok eladók' 
Simonffy-uten ti.

Mludentéle 
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
tcmplorabazár.)

Gyönyörű
gyermek

dr. Hegedfisné
gyermekdivatházában
SIMONFFY-UTCA 2.

Vwiaiozó
intézetünkbe
ggy leányt

felveszünk
Piac-utca 49.

II. udvar. ^

Könyvkötő tanuló 
és egy tanuló leány a 
Hegeilüs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

asszony
felvétetik
a tióhiiatato

Piacz-utca 49.

Naponta
friss élesztő legolcsóbb 
árban Kupfer Ignátz fü-
szcrnagvkereskedésébeu
Bádogos-utca.

Villamylőző
eladó. Cím a kiadóban.

Alig használt j 
40. sz. barna férfi cipő 
eladó. Teleki-utca 8 
ajtó 3. sz.

Hangverseny 
gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél 

, könyvkereskedésben.

VEGYES 
ai*;rBi.jíí~" it i rí'n»«». 

Fürdő-megnyitás
Telegdi-fürdö (Nagyállo­
mással szemben) szer­
dán (február 2.) ismét 
üzemben lesz.

egészen 14 éves korig 
nagy választékban
készen és mérték utáni 
megrendelésre, bald ke­
lengyék, gyermekru­
házati cikkek, sz.al- 
layok stb. mérsékelt 

árban kaphatók

Debreczen, Slmonliy-utca 2.

Kátránypapír
valódi

Bőrlemez
Müpala
Kátrány

mész, c e m e n t, 
gipsz, nádfonat, 
budaiföld és fo­

lyam homok
Ingóiéiban Kapható

Befhlen-utca Z3

Csodás
négy részes parókák min­
denféle haj munkák leg­
olcsóbban Boczánnál, 

Hatvan utca 2. Kihullott 
hajat veszek. __

Három szobás 
budapesti Ferencz-köruti 
II. cm lakásomat ötszo­
bás debreceni lakással el­
cserélném. Értekezhetni 
Megyeházán 28. ajtó.

Tiszta
egész ivesj 
makulatúra

(újságpapír) kapható
$ ós 10 kilós

csomagokban a kiadó­
hivatalben. Piac u. 49.

Hencser.k, 
plüs díványok, Schöberl- 
ágyak készen kaphatók 
Debreczenseky kárpitos­
nál, Haliköz 8. Díványok­
ból modeen hencsereket 
jutányosán késeitek.

KBRB5UHT.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril- 
liantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet.

Balázs Andor 
fuvarozási 
vállalata

Plne-utca 64. Sz.
Telelőn 141. 

lHHdT- 6s irohvarwii 
Miien éi viliikre.

Bútorozott 
szoba külön bejárain ki 
adó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Valódi szegedi
rózsapaprikát cserélnék 
tiszta házi zsírért. Bgy 
kiló zsírért egy kiló pap­
rikát adok. Cim a KV 
adóban.

Jó’
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba.

” VámSrlető közönség figyelmébe!
Felhívjuk Debreczen és vidéke őrlető kőzó^égének figyelméh hogy a

Hungária Hengermalom IL-T. DELHI CZEN 
(Homokkert) vamorlő malma január 31 -én 
hétfőn a teljes egész napi tizemet felveszi.

A malom legutóbb teljesen át lett szerelve és kibővítve, úgy, kW*
t közönség legmesszebbmenő igényeit is, úgy’ j, 1 m^nvi

S'Ä a'Jlvä,a

monyt mindenki a saját terményéből kapja, illető,cg a fel kua < g< 
a terményt azonnal kész őrleményre becseréli.

könyvek
Karinthy :

Ne bántsuk egymást 
Csathő : Mikor az öregek 

fiatalok voltak 
Zola : Madeleine Férat 
Schmidt: Buddha élete.

tana és egyháza , .
Heyktng : Szerelem, diplo 

mácia és faházak 
Barbusse: A c,,oda 
Barriere : A csábítás inü 

vészel?. ; , . .
I schudy : Napoleon fia

78 -

80.50 i
63

57.50 I

34 50 
52.-

Plerre Lotl: íves testvérem 69. 
Kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytár­

saság könyvesboltjában.

mm

jyiagánjáró át­
alakítások.
Autogén-heggesztés, 
Autó-tnolor és minden­
nemű gazdasági gép­
javítások. ::::::::: Kisebb
malom - sieretóseh.

VÉRTESSYTESTVbREK
HATVAN-UTCA 53. SZÁM 
Telefon interurbán 9-34.

Felelős szerkesztő:
Dr. BKGBDOS L ÓRÁN T. 

Kiadó :
fl F. G F, D OS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-tffrs^

Won^oiriltgtclüs Sénflor iroo.iml Vs' n*(,n,d»l r<M«*ny«á.Ms4g könyvnvomdtiiban, Piac-utca <»•

i T —un


